

Боевой Темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания
№ 85 (2207)

Среда, 26 октября 1960 г.

Цена
15 коп.

XVII заводская партийная конференция

22 октября 1960 года в клубе нашего завода проходила заводская отчетно-выборная партийная конференция. С отчетным докладом о работе парткома за период с ноября 1959 года по октябрь 1960 года выступил секретарь парткома тов. Кудрявцев Н. Н.

В прениях по докладу тов. Кудрявцева выступило 16 человек. Делегаты конференции вскрыли недостатки в работе партийного комитета и указали пути их устранения.

По обсужденному вопросу конференция приняла соответствующее постановление. На конференции был избран новый состав парткома из 11 человек. Секретарем парткома избран тов. Кудрявцев.

Делегаты конференции избрали также шесть комиссий партийного контроля по разным вопросам хозяйственной деятельности администрации завода.

Подробный отчет о работе XVII заводской партийной конференции будет помещен в следующем номере газеты «Боевой темп».

Для вас, рационализаторы

Рационализация — важное звено технического прогресса, а рационализаторы являются славным передовым отрядом рабочих, инженерно-технических работников, служащих. Активность рационализаторов в определенной степени зависит от оперативности внедрения в производство их предложений.

На нашем заводе не везде вопрос внедрения решается быстро, по-боевому. Причины разные. Одна из них — медленная технологическая разработка рацпредложений.

С целью ликвидации этого пробела и повышения активности рационализаторов комсомольцы и молодежь отдела главного технолога решили создать общественное конструкторское бюро.

В состав конструкторского бюро вошло 15 человек — технологи и конструкторы из групп приспособлений, мерительного и режущего инструмента, штамповой группы.

Конструкторское бюро возглавил конструктор Геннадий Тимофеевич Кузьминов.

В задачи ОКБ входит техническая разработка рацпредложений, что позволит сократить сроки внедрения их в производство.

Общественное конструкторское бюро находится в отделе главного технолога.

Р. КАУФМАН,
секретарь комсомольской организации
отдела главного технолога.

Предстоит еще сделать многое

Администрация кузнечного цеха, общественные организации за последнее время провели значительную работу по повышению культуры производства и улучшению труда рабочих. Заметно улучшилось положение в термическом отделении. На протяжении продолжительного времени здесь в беспорядке валялись груды деталей. По решению цеховой комиссии по культуре производства в термическое отделение была передана почти вся имеющаяся в цехе тара. Несколько десятков ящиков преобразили общий вид в отделении, улучшились условия труда рабочих. Все детали подняты с пола и уложены в ящики по видам наименований. Приняты меры по ликвидации загазованности в термическом отделении. Однако этот вопрос решен только частично. Начальнику цеха тов. Кузне-

цову, старшему мастеру термического отделения тов. Радину и главному инженеру завода тов. Воронину необходимо в ближайшее время заняться установкой более мощных вентиляторов.

Приведенный пример еще раз подтверждает, что кузнечному цеху необходимы ящики. Но этот вопрос не решается, хотя было принято специальное постановление парткома, которое обязывает главного металлурга завода реализовать заказ на тару с Гурьевского завода. Прошло 9 месяцев, а постановление до сих пор не выполнено. Остался без последствий и другой пункт вышеуказанного постановления, обязывающий начальника ЦСМА и отдел материально-технического снабжения изготовить 5 ящиков для удаления облоя из тяжелой кузницы.

Недавно мне довелось побывать в кузнечном цехе Харьков-

Навстречу Великому Октябрю

На трудовой вахте

Напряженно работают в эти дни прессовщики, стремясь прийти с высокими трудовыми показателями к 43-й годовщине Великого Октября. Взяв на себя повышенные социалистические обязательства в честь этой знаменательной даты, они ежедневно выполняют и перевыполняют сменные задания.

Хороших результатов добивается коллектив сварочного участка, возглавляемый старшим мастером Алексеем Григорьевичем Крендяевым. Участок работает ритмично с первых дней месяца и идет в графике.

Г. АФАНАСЬЕВА.

На пути к цели

На участке катка механического цеха № 6 работает бригада Светланы Манаковой, борющаяся за звание коммунистической. С начала года из месяца в месяц бригада выполняет производственные задания на 108—112 процентов.

За счет улучшения организации производства и технической учебы члены бригады постоянно совершенствуют приемы труда, овладевают смежными профессиями и добиваются высокой выработки.

В коммунистических обязательствах молодые рабочие записали: вести борьбу за снижение себестоимости продукции. Слова они

подкрепляют делом. Подано и внедрено несколько ценных предложений, направленных на экономию инструмента, эмульсии, обтирочных материалов. Внедрен, в частности, автоматический захват броши на протяжном станке, установлена решетка для сбора стружки. Это дает большой экономический эффект и улучшает условия труда.

Все члены бригады учатся.

К 43-й годовщине Октября молодые рабочие решили добиться высокого звания бригады коммунистического труда.

Е. УНЖАНОВА.

Успех окрыляет

Соревнование за достойную встречу великого праздника — 43-й годовщины Октября вызывает замечательные успехи в работе коллектива термического цеха № 4. Термисты считают лучшим подарком Октябрю продукцию, выданную сверх плана.

Движение за досрочное завершение октябрьского задания возглавляет коллектив смены, руководит которым мастер Николай Семенович Тупиков. Смена тов. Тупикова идет с опережением графика на 9 процентов. Это большая победа, которая вызывает еще большее стремление к высоким темпам в труде.

Хорошо известны имена передовиков этой смены термистов тт. Строчкова, Козлова, Новикова, калильщицы тов. Манн, цементировщицы тов. Сопрыкиной, электросварщика тов. Орлова и других.

Е. ЮДИНА.

Наш хозяйский, женский глаз

Летом этого года в нашем цехе был избран женский совет. В его состав вошли лучшие работницы женщины-активистки тт. Ливаньчева, Кузнецова, Сизикова, Носкова, Прокопенко и Самойлова. На своем первом заседании мы распределили обязанности, спланировали свою работу и приступили к делу. Первой своей задачей мы поставили наведение чистоты и культуры на участках. Пришлось предъявить определенные требования к хозмастеру тов. Кудель, руководителям участков и отдельным рабочим. Если что не удается добиться самим, действуем через администрацию цеха и профсоюзную организацию.

В результате на участках навели надлежащий порядок, поставили ящики для сбора мусора и производственных отходов, потребовали своевременной уборки участков. Особую активность проявили в наведении порядка и чистоты тт. Еньшина и Фарафонова.

Большую работу проводит бытовая сектор женсовета. Его члены тт. Носкова и Прокопенко обследовали жилищные условия шести семей. Трудное положение сложилось в семье работницы тов. Зиновьевой. Долгое время она не могла определить ребенка в ясли, старшая ее дочь перестала ходить в школу, нянчилась с маленьким. Наши женщины помогли Зиновьевой устроить ребенка в ясли, а старшую девочку вернуть в школу.

В нашей кладовой долгое время не было малых размеров спецобуви. Женщины не имели возможности пользоваться ею. С этим вопросом мы обратились к начальнику цеха, и положение изменилось.

Заготовок и поэтому трудно, а подчас невозможно найти нужную заготовку, так как по виду есть очень похожие. Так, часто путают марку металла и профиль стали, что является одной из причин высокого брака.

В цехе создана специальная комиссия под руководством заместителя начальника цеха тов. Толкачева. Комиссия взяла под постоянный контроль культуру производства. Это повысило ответственность мастеров и старших мастеров за положение дел на участках. На днях проведено совещание актива цеха, на котором обсуждались конкретные мероприятия по повышению культуры производства. Все это дало положительные результаты. Руководители и рабочие тяжелой кузницы навести порядок на участках. Значительно улучшилось положение в заготовительном отделении. Заготовки аккуратно сложены в штабеля или связаны в большие пучки. Проходы освобождены от металла и отмечены белыми дорожками. Однако уборка рабочих мест еще производится несистематически.

В корпусах кузнечного цеха есть еще много недостатков в наведении порядка и чистоты. Мед-

ленно входит в общий поток борьбы за культуру производства служба энергетика под руководством тт. Якушина и Боброва. Рабочие-ремонтники не считают своим долгом убирать за собой производственные отходы и строительный мусор, ссылаясь на отсутствие ящиков и транспорта. Но и при наличии определенных трудностей с обеспечением транспортом завалы мусора убирать можно и нужно.

Не ликвидированы еще беспорядки в легкой кузнице.

Одной из причин того, что вопросы культуры производства решаются недостаточно оперативно, является то, что партийное бюро и его секретарь тов. Бобров не направляют работу комиссии партийного контроля по культуре производства. После отчетно-выборного партийного собрания она еще не приступала к своей работе.

Не мобилизованы комсомольские активисты на это важное дело. В дни подготовки к празднику Великого Октября коллектив цеха мобилизует все силы и средства на борьбу за культуру производства и улучшение условий труда.

М. МЕТЕЛЕЦКАЯ,
председатель женсовета
термического цеха № 2.

М. ГЛАДНИХ.

Не остановить движения народов к светлой цели!

Многотысячный митинг трудящихся Москвы, посвященный работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Трудящиеся нашей страны горячо одобряют деятельность советской делегации и ее главы Н. С. Хрущева, последовательно, с великой убежденностью отстаивавших на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН ленинскую политику мирного сосуществования, политику, горячо поддерживаемую всеми народами земного шара.

Новым, ярким свидетельством всенародного одобрения миролюбивой внешней политики Советского правительства, политики дружбы и сотрудничества между людьми всех континентов, свидетельством одобрения единодушной поддержки позиции советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН явился многотысячный митинг трудящихся Москвы, состоявшийся 20 октября во Дворце спорта Центрального стадиона имени Ленина. В митинге приняли участие свыше 12 тысяч человек.

На митинге присутствовали главы и сотрудники дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

Огромный зал нарядно убран. Над трибуной на красном полотнище начертаны слова: «Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической

партии — вперед, к победе коммунизма!» В другом конце зала — лозунг: «Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы между народами!».

... 4 часа дня. Горячей овацией, стоя собравшиеся встречают появление в президиуме главы советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева, товарищей А. Б. Аристова, Н. Г. Игнатова, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, Н. А. Мухитдинова, Д. С. Подьянского, М. А. Сусллова, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова, членов Президиума Верховного Совета СССР — С. М. Буденного, Б. Е. Ворошилова, министров, руководителей московских партийных и советских организаций.

Краткой речью митинг открывает первый секретарь Московского городского комитета КПСС П. Н. Демичев.

Под сводами Дворца спорта звучит Государственный гимн Советского Союза.

Из края в край проносится громкое, раскатистое «Ура!». Раздаются возгласы: «Неутомимому борцу за мир во всем мире Ни-

ките Сергеевичу Хрущеву — слава!», «Ленинскому Центральному Комитету партии во главе с Н. С. Хрущевым — ура!», «Да здравствует мир во всем мире!».

Затем с речами выступили раторы инструментального цеха Первого государственного подшипникового завода А. И. Назаров, бригадир подмосковного колхоза «Огородный гигант» В. А. Жигалева, директор института геохимии и аналитической химии Академии наук СССР Герой Социалистического Труда академик А. П. Виноградов, студентка Московского архитектурного института Т. В. Зеленцова.

Слово предоставляется товарищу Н. С. Хрущеву.

Тысячи участников митинга встречают главу Советского правительства, страстного борца за мир, поборника дружбы между народами бурной овацией. В едином порыве все поднимаются со своих мест. Раздаются здравицы в честь Коммунистической партии, Советского правительства, в честь ленинской миролюбивой внешней политики, в честь советского народа — борца за мир, прогресс и лучшее будущее всего человечества.

кто не мог, даже если бы это были четыре государства против одного государства, принимать какие-либо кардинальные решения во вред миру, во вред какой-либо одной из пяти великих держав.

Словом, в мире тогда преобладали капиталистические страны. Но основатели ООН правильно мыслили, считая, что Организация Объединенных Наций может справиться с задачами, которые на нее возлагаются, только при том условии, если большинство, а таким большинством были капиталистические страны, колониальные державы, не будет злоупотреблять своим положением против меньшинства. Только при этом условии Организация Объединенных Наций может существовать, развиваться и выполнять свою роль, во имя которой она и была создана.

Какова же политическая картина мира к моменту XV сессии Генеральной Ассамблеи? Картина эта, говорит товарищ Хрущев, очень резко отличается от той, какой она была при создании Организации Объединенных Наций.

Прежде всего возникла мировая социалистическая система, страны которой объединяют более трети населения земного шара. Социалистические страны обладают огромным экономическим потенциалом, их продукция уже в настоящее время составляет более трети всей мировой продукции, а по ряду важнейших видов промышленного и сельскохозяйственного производства составляет почти половину мирового производства.

Далее. На обломках колониальной системы возникли многие независимые государства, проводящие политику неучастия в военных блоках и группировках. Это Индия, Индонезия, Бирма, Объединенная Арабская Республика, Республика Гана, Гвинея, Нигерия и другие.

Существенно изменилось и положение бывших великих колониальных империалистических держав. По какому праву можно сейчас считать Англию великим государством, а Индию не великим государством? По какому праву? Раньше великим считался тот, кто имел большую дубинку. Именно Англия была в свое время главной колониальной державой. Она подчиняла себе страны огнем и мечом, властвовала, размахивая дубинкой. Она захватила чуть ли не полмира, и этим определялось ее могущество. Теперь положение изменилось. После окончания второй мировой войны Англия вынуждена довольствоваться не тем, что она имела раньше. И то, что она сейчас сохранила и подавляет силой и жестокостью некоторые колониальные страны, — это уже закат, а не восход ее силы.

Франция — тоже империалистическая, колониальная держава, которая таким же способом приобрела свое могущество: путем завоевания и жестокого порабощения африканских народов и народов Азии. Сейчас эта великая держава более шести лет воюет с Алжиром и никак не может проявить свое величие в прекращении разбойной политики.

Почему же Франция считается великой страной, а Индонезия нет? Почему Индия и Индонезия в сравнении с Англией и Францией поставлены в Организации Объединенных Наций в иные условия и не являются, например, постоянными членами Совета Безопасности?

Или взять Соединенные Штаты Америки. Они по-прежнему остаются самой мощной капиталистической державой. Но если раньше Соединенные Штаты были притягательной силой как страна восходящего монополистического капитала, были притягательными своей демократической буржуазной конституцией, то теперь это утрачено. Ныне Соединенные Штаты — реакционное государство, в котором господствует монополистический капитал, государство, которое проводит империалистическую политику, связано с колонизаторами, является их лидером.

Раньше Соединенные Штаты Америки резко выделялись в мире развитием своей экономики, своей силой. Они отделены от Европы и Азии океанами, и это являлось непреодолимой преградой во время войн, которые бушевали в Европе и Азии. Войны, голод, разруху — всего этого не испытали Соединенные Штаты. Теперь океаны не являются больше непреодолимой естественной крепостью США. Утрачивает Соединенные Штаты и свое исключительное экономическое положение.

Соединенные Штаты Америки утратили ту притягательную силу, которую они имели раньше. Наоборот, сейчас действуют силы, отталкивающие народы и государства от Соединенных Штатов. Это существенное изменение.

Во время создания Организации Объединенных Наций Китай был раздроблен, и с ним мало считались. Если страны монополистического капитала включили его в Совет Безопасности, то, видимо, это было сделано для того, чтобы привязать Китай к капиталистическому миру, чтобы Китай не заразился социалистическими, марксистско-ленинскими идеями.

После того, как Китай стал народным, действительно китайским и его правительство действительно отражает волю и чаяния народа, страны монополистического, империалистического капитала не признают его. Империалисты не признают Китая китайского, а признают в качестве Китая оккупированный американцами остров Тайвань. Народный Китай даже не допущен в Организацию Объединенных Наций и не занимает своего законного места. Китай не признают потому, что Китай стал социалистической страной. Страх, порожденный появлением социалистического Китая, лишил здравого рассудка империалистов, и они стали отрицать существование Китая китайского.

Правда, в последнее время даже многие буржуазные государственные деятели сами видят неразумность политики США в отношении Китая и осуждают ее. С каждым годом Соединенным Штатам

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

Дорогие товарищи москвичи! Дорогие товарищи и друзья, слушающие меня по радио в других городах и селениях нашей великой Родины!

Мне хочется поделиться с вами впечатлениями о нашем участии в работе XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, сказал Н. С. Хрущев, и по установившейся традиции отчитаться о проделанной там работе.

Если спросить, стоило ли ехать в Нью-Йорк на эту сессию, можно сказать без всяких оговорок — не только стоило, но и необходимо было ехать. Теперь во всем мире признают, что нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи имеет исключительное важное значение.

Советское правительство, говорит тов. Хрущев, считало необходимым, чтобы на сессии были обсуждены самые неотложные, жизненно важные проблемы современности. Мы считали, что в работе Генеральной Ассамблеи ООН должны принять участие наиболее ответственные государственные деятели. Правительство Соединенных Штатов и их союзники попытались скомпрометировать эту идею, но, как вы знаете, у них из этого ничего не получилось.

Наша позиция встретила самую горячую поддержку во всех социалистических странах, нашла широкий отклик и понимание со стороны правительств многих стран мира. Чтобы не оказаться в изоляции, президент США, премьер-министры Великобритании, Канады, Австралии и некоторые другие их союзники были вынуждены, как говорится, на ходу перестроиться и поспешить на сессию.

Участие в работе сессии делегаций социалистических стран, возглавляемых лидерами этих стран, а также участие глав государств и глав правительств

многих других стран — членов Организации Объединенных Наций принесло значительные результаты.

В обширном зале Генеральной Ассамблеи с огромным вниманием и интересом были встречены выступления многих выдающихся государственных деятелей современности. Глубокое впечатление произвели речи глав делегаций стран социалистического лагеря. Выступления руководителей делегаций социалистических стран прозвучали как голос нового, справедливого мира, несущего народам счастье и процветание на земле.

Крупным вкладом в борьбу за мир, за ликвидацию ненавистной народам колониальной системы явились выступления президента Ганы Кваме Нкрума, президента Гвинеи Секу Туре, президента Индонезии Сукарно, премьер-министра Индии Джавахарлала Неру, президента Объединенной Арабской Республики Гамала Абделя Насера, главы государства Камбоджи Нородона Сианука и других представителей независимых государств. Большое впечатление произвела яркая речь героического сына кубинского народа премьер-министра Кубы Фиделя Кастро. Немало конструктивных предложений было в выступлениях и других государственных деятелей.

Представители империалистических стран, защитники колониализма, отмечает тов. Хрущев, нередко в открытой форме, а чаще всего в замаскированном виде, всячески пытались отстоять, защитить свои позиции.

XV сессию Генеральной Ассамблеи многие считают особой сессией. Это вполне справедливо. На сессии были подведены некоторые итоги того, что сделано в Организации Объединенных Наций со дня ее создания.

Когда создавалась Организация Объединенных Наций, было правильно предусмотрено, что ее главная цель — обеспечивать мир, урегулировать те вопросы, которые создают напряженность и могут привести к развязыванию третьей мировой войны. Главное внимание было направлено на то, чтобы создать такой орган, который мог бы справиться с трудностями и конфликтами, возникающими между государствами. Для этой цели как раз и создан Совет Безопасности.

Совет Безопасности очень правильно по тому времени был создан из 11 членов, причем пять из них являлись постоянными членами. Было определено, что постоянными членами Совета Безопасности являются Соединенные Штаты Америки, Советский Союз, Китай, Англия и Франция.

Хотел бы особенно подчеркнуть, говорит тов. Хрущев, что именно пять этих государств, каждое из которых по тому времени считалось великим государством, вошли в Совет Безопасности в качестве его постоянных членов. Мудрость политических деятелей того времени, которые были организаторами Объединенных Наций, заключалась в том, что они признали равные права за каждым великим государством, входящим в Совет Безопасности, хотя в то время социалистические страны занимали в мире абсолютное меньшинство. Социалистическими странами были тогда только Советский Союз и Монгольская Народная Республика. Но за Советским Союзом, социалистическим государством, признавались такие же права, как и за другими постоянными членами Совета Безопасности. Признание этого равенства положения выразилось в том, что Уставом ООН был обусловлен принцип единогласия великих держав, право вето. Ни-

Не остановить движения народов к светлой цели!

Продолжение. Начало на 2-й стр.

Америки все труднее отстаивать политику непризнания Народного Китая, на каждой сессии Ассамблеи идет скандалование механического большинства, разоблачение политики механического большинства по отношению к Китаю. Видимо, ближайшее время принесет полное крушение этой политики.

Народный Китай, Индия, Индонезия, Япония, Бирма и другие государства Азии играют все большую роль в международной жизни, в мировой политике.

Огромные изменения за последние годы произошли и в Африке. В Африке в период создания Организации Объединенных Наций фактически было всего три самостоятельных государства. Вся территория этого континента была поделена между колонизаторами, которые угнетали африканские народы многие десятилетия. Сейчас Африка представляет совсем иную картину. Теперь на этом континенте появилось 26 независимых государств, в которых живет более 180 миллионов населения. Весьма показательны, что в подавляющем большинстве этих стран — в 16 из 26 — независимость была провозглашена в текущем, 1960 году.

Таковы некоторые черты социальной и политической картины мира спустя 15 лет после создания Организации Объединенных Наций.

Империалистические государства — государства монополистического капитала, входящие в военные блоки западных держав, продолжает тов. Хрущев, хотят опираться на военную силу, чтобы закрепить за собой господствующее положение в Организации Объединенных Наций, которые они имели в момент создания ООН. Это господство они хотят во что бы то ни стало удержать за собой, хотя фактически история лишила их этих прав, а бы сказал, главное — лишила их таких возможностей. Утрачивается былое экономическое превосходство, в силу которого империалистические страны могли раньше давить на многие страны мира. Империалистические державы потеряли свое былое превосходство и в военном отношении, на которое они опирались в проведении своей политики «с позиции силы».

Но правящие круги империалистических стран все еще пребывают в таком иллюзорном состоянии, будто они по-прежнему сохраняют свое былое господство.

Поэтому вполне естественно и закономерно, что на XV сессии Генеральной Ассамблеи делегацией Советского Союза был поставлен вопрос о том, что структура Организации Объединенных Наций устарела. Эта структура соответствовала соотношению сил, роли и значению государств к моменту создания ООН, то есть к 1945 году. Но она совершенно не соответствует нынешнему времени.

Назрела необходимость внести изменения в структуру ООН в соответствии с новым соотношением сил основных трех групп государств на международной арене — социалистических, империалистических и нейтральных государств. Такая постановка вопроса нашла поддержку и понимание

многих участников нынешней сессии.

Мы поставили вопрос об изменении структуры исполнительных органов ООН не потому, что сами хотим иметь какие-то привилегии в Организации Объединенных Наций. Наше положение — положение социалистических стран — сейчас общеизвестно, и никто из здравомыслящих людей не может отрицать значимость стран социализма в Организации Объединенных Наций.

Без социалистических стран в ООН не может быть самих Объединенных Наций. Почему? Могут сказать, что социалистические страны находятся сейчас в меньшинстве. Но глуп тот, кто значение той или иной группы государств в ООН будет определять количеством стран, входящих в эти группы. Если одна треть населения земного шара, обладающая половиной всей мировой мощи, не будет представлена в Объединенных Нациях, тогда действительно ООН потеряет свое значение как мировая организация.

Если раньше, в период создания ООН, были названы пять великих держав: Соединенные Штаты Америки, Советский Союз, Китай, Англия, Франция, то теперь список этих великих государств, естественно, значительно расширился. Конечно, нельзя сейчас, включая в этот список Францию и Англию, не включать Индию и Индонезию, а уже не говорю о восстановлении прав Народного Китая.

Империалистическим колониальным державам, действующим в своих корыстных групповых интересах, удалось кое-что испортить из того, что было заложено при создании Организации Объединенных Наций. Они начали действовать в обход Устава ООН. В Уставе было предусмотрено, что Совет Безопасности должен был решать важнейшие вопросы при условии единогласия пяти великих держав — постоянных членов Совета Безопасности. Когда представителям западных держав не удавалось протолкнуть свое решение, они действовали в обход, вынося эти вопросы прямо на сессию Генеральной Ассамблеи.

Таким образом, важнейший принцип единогласия в Совете Безопасности, заложенный для того, чтобы обеспечить мир, они нарушают. Они обошли этот принцип и хотят решать такие вопросы на Генеральной Ассамблее механическим большинством или большинством в две трети голосов, надеясь, что машина голосования вывезет их. Но ведь это не выход из положения. Они лишь открывают клапан, через который может прорваться такой конфликт, который приведет человечество к мировой военной катастрофе.

Следовательно, сейчас надо организационную структуру ООН построить так, чтобы три группы государств, а именно — социалистические, империалистические и нейтральные — имели равное положение при решении международных вопросов, от которых во многом зависит, быть войне или быть миру.

Необходимость изменения структуры, отмечает тов. Хрущев, полностью относится к исполнительным органам Организации Объединенных Наций, к ее Генераль-

ному секретарю. Не может один человек, будь он даже семи пядей во лбу, выражать объективно сразу интересы трех групп государств.

Если в Организации Объединенных Наций, и в Совете Безопасности, и в Ассамблее, и в исполнительном органе будут держаться односторонней политики и не будут считаться с интересами всех трех групп государств, Организация Объединенных Наций сама себя убьет, ее решения в таких случаях не будут уважаться всеми государствами. Никакая группа государств в данном случае не может обязать другие государства выполнять принятые решения. Подобная ситуация может довести международную напряженность до крайнего предела, и даже от случайной искры вспыхнет пожар мировой войны.

После второй мировой войны, говорит затем тов. Хрущев, остались до сих пор нерешенным германский вопрос. Заключение мирного договора империалистические государства искусственно затягивают. Они не хотят тем самым признать Германскую Демократическую Республику.

Н. С. Хрущев отмечает, что вопросы, подлежащие решению при подписании мирного договора, надо решать так, как они уже сложились, надо только зафиксировать существующее положение вещей — наличие двух германских государств, неизбежность установленных после второй мировой войны границ.

Германский вопрос, отмечает тов. Хрущев, стал сейчас использоваться в политических целях, он эксплуатируется в некоторых государствах при проведении избирательных кампаний.

Шаги, направленные со стороны Западной Германии против ГДР, нарушение договоров о торговле и другие — ведут к обострению, потому что Германская Демократическая Республика также может предпринять соответствующие шаги, и все это вместе взятое не сулит улучшения в отношениях между странами.

Поэтому надо, как мы и условились с западными странами после того, как США сорвали парижское совещание, чтобы не делалось таких шагов, которые приводили бы к обострению отношений. Мы предложили провести встречу на высшем уровне после выборов президента в США с тем, чтобы предпринять новые усилия для решения спорных вопросов, чтобы договориться о заключении мирного договора с двумя германскими государствами и решении на этой основе вопроса о Западном Берлине как вольном городе.

Н. С. Хрущев затем остановился на вопросах всеобщего и полного разоружения, как прочного пути к миру.

Советский Союз, говорит он, уже неоднократно заявлял, что вопрос о разоружении — это гвоздь всех жизненных международных вопросов современности.

Сохранение мира в условиях безраздельного господства империализма было бы невозможным. Но с появлением новой общественной системы — социализма, который идет на смену капитализму, положение изменилось. Социалистический строй — это прогрессивный строй, он устанавли-

вает новые законы в отношениях между людьми, новые законы в отношениях между народами и государствами. Мы убеждены, что все человечество придет к социализму, коммунизму — к такому гармоничному обществу, которое не будет иметь антагонистических классов и будет основано на самом гуманном принципе: человек человеку — брат и друг.

Ликвидация капиталистической системы — это коренной вопрос развития общества. Но только авантюристы могут думать, что изменение общественного строя может быть достигнуто путем развязывания войн между государствами. Социальные революции — не экспортируются.

Необходимо считаться, продолжает Н. С. Хрущев, с конкретной реальностью, с миром, каков он есть. Нынешний мир — это страны социализма, это страны капитализма, входящие в военные блоки США, это — также страны, не входящие в какие-либо военные блоки и проводящие нейтральную политику. Следовательно, надо искать такие решения главных международных проблем, которые учитывали бы создавшиеся условия, одновременное существование противоположных социальных систем в различных государствах, чтобы и при таком положении создать условия, исключая возможность новой мировой войны. Ядерная война вызвала бы небывалые разрушения городов, фабрик, заводов. Она привела бы к гибели сотен и сотен миллионов людей. Она уничтожила бы ценности, созданные трудами многих поколений, и затронула бы все страны, все народы. Последствия ее тяжело сказались бы на жизни будущих поколений людей.

Мы совершили бы преступление перед нынешним и будущими поколениями, если бы примирились с такой незавидной участью и не попытались предотвратить угрозу мировой войны. Это было бы непростительно и потому, что социализм дал в руки рабочего класса, всего трудового народа такие силы, такие возможности для обороны, о каких мы и мечтать не могли до появления социалистических государств.

Мы совершили бы преступление перед нынешним и будущими поколениями, если бы примирились с такой незавидной участью и не попытались предотвратить угрозу мировой войны. Это было бы непростительно и потому, что социализм дал в руки рабочего класса, всего трудового народа такие силы, такие возможности для обороны, о каких мы и мечтать не могли до появления социалистических государств.

Вот какова наша позиция по вопросам войны и мира.

Наивно было бы думать, что капиталистические страны пошли бы на разоружение, если бы они были сильнее социализма. Ныне положение таково, что мировая система социализма, по меньшей мере, не слабее, чем страны, объединенные Соединенными Штатами в такие военные агрессивные блоки, как НАТО, СЕАТО и СЕНТО. Теперь социалистические страны обладают невиданными ранее средствами воздействовать на капиталистические страны и, если хотите, даже вынудить их к соглашению о разоружении.

Если же учесть национально-освободительное движение народов, силы народного движения за разоружение и мир во всех странах, а также наличие в нынешних условиях миролюбивых настроений среди известной части буржуазии, то в пользу разоружения говорят не только наши материальные возможности к сокрушительному отпору против любого нападения на социалистические страны, но и поддержка

нашей борьбы за мир и прекращение гонки вооружений народами всего мира.

Вот почему, когда Советское правительство выдвигает предложение о всеобщем и полном разоружении, оно опирается при этом на реальные политические, экономические и моральные факторы. Мировую войну можно будет предотвратить, если все народы будут настойчиво бороться за мир, за всеобщее и полное разоружение, за уничтожение средств ведения войны под самым строгим международным контролем.

В связи с ростом социализма и сил мира, далее говорит тов. Хрущев, соотношение сил на международной арене сложилось не в пользу империализма. Было бы ошибочным определять сейчас размежевание и соотношение сил социализма и мира и сил империализма, применяя парламентский шаблон. Не количеством государств, стоящих на той и другой стороне — на стороне социализма, или на стороне империализма, — определяется, в конечном итоге, соотношение сил.

При определении соотношения сил надо учитывать многие факторы — экономический и военный потенциал, население и другие факторы материального и морального характера. Тут простая арифметика может серьезно подвести.

Молодое социалистическое государство, рожденное Октябрьской революцией, говорит Н. С. Хрущев, будучи единственным в мире, слабым и не окрепшим, сумело отстаивать свое право на существование. Ведь против нашей страны тогда выступало четырнадцать государств.

Всегда надо помнить ленинский совет: политика — не арифметика. Советская страна опиралась тогда не только на свои внутренние силы, на рабочий класс и трудовое крестьянство, но и на международную поддержку рабочего класса и прогрессивных слоев общества в буржуазных странах. Так было еще 43 года тому назад.

Теперь положение совершенно иное. Советский Союз вырос в огромную силу. Наша экономика процветает. Мы имеем могучую и хорошо оснащенную промышленность, способную производить в нужном количестве самые современные средства обороны. У нас есть хорошо слаженный государственный аппарат. Мы располагаем большой армией квалифицированных инженерно-технических и научных кадров, способных решать любые задачи. У нас есть первоклассная современная армия, вооруженная ракетно-ядерным оружием. Всеми миру известен высокий прогресс в развитии советской науки и техники.

Кроме того, мы теперь не одни. В Европе и Азии имеются другие страны, которые встали на путь социализма и успешно развиваются на этом пути. Более одной трети стран, ставших на нейтральные позиции, это бывшие тылы империализма, поставщики людских и сырьевых ресурсов. Империализм лишился этих резервов, и назад к колониальному прошлому их вернуть не удастся.

Все эти условия надо учитывать при определении соотноше-

Окончание на 4-й стр.

Не остановить движения народов к светлой цели!

Окончание. Начало на 2 и 3 стр.

ния сил, и тогда станет очевидно, что ныне силы, стоящие за мир, не слабее, а сильнее сил, стоящих за войну.

Свою позицию по разоружению Советское правительство разработало в деталях и изложило перед Организацией Объединенных Наций. Эти предложения направлены всем странам в письменном виде. Цель этих предложений, как я уже говорил в Нью-Йорке, в том, чтобы подготовить заключенные договоры о всеобщем и полном разоружении. Мы предусматриваем, что уже на первом этапе разоружения должны быть ликвидированы все средства доставки ядерного оружия к цели, наряду с ликвидацией военных баз на чужих территориях, военной авиации и т. д. Мы предусматриваем также запрещение ядерного оружия с прекращением его производства и испытаний, уничтожением всех его запасов. Короче, мы за настоящее разоружение под международным контролем.

Премьер-министр Англии г-н Макмиллан сказал в Нью-Йорке примерно так, что переговоры о разоружении могут занять пять—десять лет.

Но ведь гонка вооружений не прекращается. Сегодня ядерное оружие имеют три или даже четыре государства. А что будет через 5—10 лет? Многие страны будут иметь такое оружие.

Мы против волюнки в столь важном вопросе, как разоружение, и не пойдем на обман народов с помощью бесконечных переговоров. Наши предложения вполне реальные. Мы настаиваем на таких переговорах, которые дадут полезные результаты, и мы против таких переговоров, которые лишь затуманивают головы людям и обманывают народы.

На днях на съезде консервативной партии, говорит далее Н. С. Хрущев, выступил премьер-министр Англии г-н Макмиллан. Он выразил удовлетворение тем, что побывал на Генеральной Ассамблее, на этом, как он сказал, «замечательном собрании», на котором присутствовали представители почти из 100 государств. Он признал в речи, что человечество стоит перед выбором — пойти ли по пути насилия при решении спорных вопросов или по пути переговоров. Г-н Макмиллан высказывается за переговоры по спорным вопросам ради ослабления напряженности.

Советское правительство согласно с такой позицией, и мы неоднократно доказывали, что политика мирного сосуществования — это не тактическая уловка, а генеральная линия Советского Союза во внешних делах, завещанная нам великим Лениным. Мы стояли на этой позиции и будем стоять и впредь!

Но чтобы заявление г-на Макмиллана о стремлении к ослаблению напряженности не осталось лишь благим пожеланием, нужны конкретные дела со стороны западных держав. Г-н Макмиллан признает, что в вопросе о разоружении обсуждение «не доходит до дела». Это показательное признание. Если английское прави-

тельство действительно стоит на том, что оно, как сказал г-н Макмиллан, хочет «одновременно разоружения и контроля, чтобы разоружение и контроль присутствовали на всех этапах», то мы согласны с этим.

Перед своим отъездом из Нью-Йорка я сделал на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН специальное заявление о разоружении. Наши предложения опубликованы в печати и известны общественности.

Мы представили в ООН также проект «Основных положений договора о всеобщем и полном разоружении», который содержит и положения о строгой и детальной системе международного контроля и инспекции по обеспечению выполнения условий договора.

Далее Н. С. Хрущев остановился на вопросах предоставления независимости колониальным народам. Советский Союз, говорит он, со всей решительностью поставил вопрос на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН о полной и немедленной ликвидации колониализма — этого отвратительного наследия варварства и дикости минувших веков.

Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам приветствовали и одобрили многие делегации в Организации Объединенных Наций, она нашла горячую поддержку всех свободолюбивых народов. Генеральная Ассамблея признала выдвинутый Советским Союзом вопрос о ликвидации колониализма важнейшим вопросом, который включен для обсуждения на пленарных заседаниях Ассамблеи. Признание важности этого вопроса является большим моральным удовлетворением для Советского Союза, является большой победой сил, борющихся против колониализма.

Говоря о лицемерной позиции империалистических стран, решивших сыграть в благородство и поэтому голосовавших за советское предложение, тов. Хрущев замечает: Но я хотел бы предупредить, наивны будут те люди, которые примут голосование империалистических держав за чистую монету. Можно сказать, что единодушное голосование было вырвано у колонизаторов под натиском подавляющего большинства.

Империалисты на словах, возможно, будут выступать за признание необходимости освобождения колониальных народов, но, скорее всего, они будут предлагать такой план, чтобы растянуть на многие годы предоставление свободы и независимости народам колониальных стран.

Так как колонизаторы противятся предоставлению независимости колониальным народам, то, естественно, что угнетенные народы усиливают борьбу за свое освобождение, и они завоюют свою свободу!

Важной составной частью проблемы ликвидации колониальной системы, говорит тов. Хрущев, является алжирский вопрос, который будет, однако, обсуждаться на Генеральной Ассамблее как отдельный вопрос повестки дня.

Более шести лет алжирский

народ ведет героическую войну за свое освобождение от иностранного гнета. Французские колонизаторы пытаются огнем и мечом подавить стремление алжирцев к свободе и независимости. Но не сломили они и не могут сломить воли народа, поднявшегося на борьбу за свою свободу. Благородная борьба сынов и дочерей алжирского народа получает все большее международное признание и поддержку.

Какова позиция Советского Союза по алжирскому вопросу? Она совершенно ясная. Мы всегда стояли за самоопределение всех народов, за то, чтобы каждый народ сам определял социальную и политическую структуру своего государства. Это целиком и полностью относится к Алжиру.

Генеральная Ассамблея, продолжает тов. Хрущев, приняла решение обсудить на своем пленарном заседании и вопрос о Конго. В своих выступлениях на Ассамблее советская делегация, делегации других социалистических стран, а также многие представители стран Азии и Африки дали правильную оценку положению, сложившемуся в Конго, и неблагоприятной роли, которую сыграл там секретариат Организации Объединенных Наций.

Не смуть позора, которым покрыла себя ООН в результате политики, проводившейся в Конго секретариатом ООН под руководством генерального секретаря Хаммаршельда. Благодаря стараниям г-на Хаммаршельда и его представителей законный парламент, избранный конголезским народом правительством во главе с г-ном Лумумба, созданное парламентом на основе конституции, были дезорганизованы и парализованы. Дело обернулось трагически для конголезского народа. Но это сорвало маску с империалистов-колонизаторов и тех, кто им служит, с генерального секретаря Организации Объединенных Наций.

А то, что политика колонизаторов потерпит крах, в этом нет сомнения. Наступит то время, когда Республика Конго твердо станет на ноги и прочно обеспечит свою независимость.

В заключительной части своей речи Н. С. Хрущев говорит: Мы постоянно чувствовали внимание и поддержку советских людей, нашей великой Советской Родины.

Мы получили тысячи писем и телеграмм из самых различных уголков страны. В этих письмах были самые сердечные пожелания успехов в работе советской делегации, выражалась уверенность в том, что наша делегация сделает все для того, чтобы сессия Генеральной Ассамблеи укрепила у всех народов веру в достижение разрядки международной напряженности, в избавление человечества от гонки вооружений, от позорного колониального рабства. Советские люди оказали полную поддержку позиции Советского правительства.

Все эти добрые послания придавали нам большую уверенность, вдохновляли на борьбу за укрепление мира во всем мире, за то, чтобы были решены самые неотложные и жизненно важные

проблемы современности. Разрешите мне от имени Центрального Комитета нашей партии, от имени Советского правительства и от себя лично выразить самую горячую благодарность коллективам трудящихся, всем советским людям за их добрые пожелания.

В адрес нашей делегации поступили также тысячи писем и телеграмм из зарубежных стран с пожеланиями успехов в нашей работе на благо мира. Множество писем и телеграмм пришло от американцев. Разрешите мне поблагодарить всех наших зарубежных друзей за их теплые пожелания, за ту поддержку, которую они оказывали в работе нашей делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи.

Как выполнила свою задачу советская делегация на Генеральной Ассамблее, — говорит тов. Хрущев, — судить советскому народу. Мы старались с честью и достоинством представлять интересы Советского Союза. Времени напрасно мы не тратили, хорошо понимая, что ехали в Нью-Йорк не к теще на блины, а работать. Тем более, что американское правительство, как вы знаете из печати, не собиралось встречать нас хлебом-солью. Но мы не были этим смущены и делали свое дело, как подсказывало нам сознание большой ответственности и совесть коммунистов — поборников мира на земле.

Надо признать, что международная обстановка продолжает, говорит тов. Хрущев, оставаться напряженной. Агрессивные круги Соединенных Штатов Америки не отказались от своих агрессивных действий, от провокационных полетов самолетов над чужими территориями, в первую очередь, над Советским Союзом. Как вы знаете, мы внесли на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН вопрос об агрессивных действиях Соединенных Штатов против Советского Союза. Этот вопрос включен в повестку дня.

Но как бы сейчас ни были холодны наши отношения с Соединенными Штатами Америки, отмечает тов. Хрущев, мы будем продолжать ленинскую политику мирного сосуществования. Мы уверены, что придет время, когда отношения между нашими государствами, нашими народами, нашими правительствами улучшатся.

Но, чтобы приблизить это время и чтобы отбить охоту у Пентагона, у американских агрессивных кругов заниматься провокациями против Советского Союза, надо, чтобы наша экономика развивалась высокими темпами, чтобы на должном уровне была наша наука, чтобы наша армия имела самые современные средства вооружения.

Необходимо все делать для того, чтобы неуклонно повышалась производительность труда, обеспечивать рост экономики, науки, культуры, поднимать жизненный уровень народа с тем, чтобы в мирном соревновании с капитализмом на практике демонстрировать великие преимущества социализма, великую силу учения марксизма-ленинизма.

О том, как успешно идут наши внутренние дела, говорит тов. Хрущев, очень убедительно сказано в недавно опубликованном сообщении Центрального Статистического Управления по итогам выполнения народнохозяйственного плана за девять месяцев этого года. Такие итоги вселяют радость в сердца советских людей, неутомимых строителей коммунизма, вдохновляют наших друзей за рубежом.

Н. С. Хрущев приводит и другие убедительные примеры, свидетельствующие о выдающихся успехах нашей Родины, уверенно идущей к великой цели — коммунизму. Пройдет немногим более двух недель, говорит он, и мы с вами будем праздновать 43-ю годовщину Октябрьской социалистической революции — величайшей революции в истории человечества.

Приятно и радостно сознавать, что советский народ — великий строитель нового, коммунистического мира под руководством своей родной партии коммунистов добился исключительных успехов.

Верные всепобеждающему учению марксизма-ленинизма, мы смело идем вперед, и нет такой силы в мире, чтобы остановить это движение народов к светлой цели. (Речь Н. С. Хрущева многократно прерывалась бурными аплодисментами всех присутствующих).

По окончании речи Н. С. Хрущева в зале вспыхивает бурная овация.

Участники митинга единодушно принимают резолюцию, горячо одобряющую деятельность советской делегации и ее руководителя товарища Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В резолюции отмечается, что страстная, кипучая деятельность Н. С. Хрущева на Генеральной Ассамблее была направлена к высокой цели — защите мира и безопасности народов, защите коренных интересов простых людей. За этот благородный труд во имя мира, свободы и справедливости все советские люди говорят дорогому Никите Сергеевичу большое, сердечное спасибо.

Предложения правительства Советского Союза, деятельность советской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи, указывается далее в резолюции, еще выше подняли международный авторитет Советского Союза как поборника мира, разоружения и полной ликвидации колониализма, обеспечили выдающуюся морально-политическую победу социализма над агрессивными силами империализма.

От имени всех трудящихся столицы участники митинга заверяют Центральный Комитет КПСС, Советское правительство и лично товарища Н. С. Хрущева, что москвичи умножат свои усилия в борьбе за выполнение заданий семилетнего плана — плана мирного строительства и расцвета нашей великой Родины.

(ТАСС).

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.